
 

 

ACTA DE SESIÓN DEL CONSEJO EJE 5 POR UNA MEJOR CALIDAD DE VIDA Y 
FUTURO  

 

En la ciudad de Santiago de Querétaro, siendo las 10:00 horas del día ocho de febrero de dos mil 
veinticuatro, en las instalaciones del Centro Cívico del Municipio de Querétaro, con duración 
aproximada de una  hora, se reunieron de manera virtual el Mtro. Miguel Antonio Parrodi Espinosa- 
Coordinador de Gabinete y los secretarios responsables de las líneas de acción del eje 5, Lic. 
Francisco Javier López Guerrero – Coordinador de Información y Estadística de Obra, Lic. Rosa 
María Meza Hernández-Enlace de Gestión de Calidad, Mtra. Alejandra Haro de la Torre-Secretaria 
de Servicios Públicos, Lic. Missael Adhir Quiroz Magaña-Secretario Técnico, Arq. Olga Loza Arteaga 
– Secretaria Técnica, Arq. José Gustavo Botello Montes-Director General del Instituto de Planeación, 
Lic. Héctor de la Peña Juárez, Dr. Agustín Luna Lugo Coordinador de Delegaciones e Integrantes 
Ciudadanos del Consejo Eje 5 por una mejor calidad de vida y futuro, Ing. Petrouchka Escoto 
Robles-Consejera ciudadana, Mtro. Edgar Alonso Fuentes-Coordinador de Vinculación de la UVM, 
Mtro. Roberto Méndez López-Rector Universidad Marista, Arq. Aldo Norman Alfaro Lara-Presidente 
del Colegio de Arquitectos de Qro., Ing. Román Tzintzun Flores-Presidente del Colegio de Ingenieros 
Civiles del Edo de Qro., y Lic. Jorge Luis Alarcón Neve – Director de Planeación y Vinculación, Mtro. 
José Carlos Ojeda Servín – Director de Evaluación y Desempeño con la finalidad de celebrar la 
sesión. 
 

Nos disponemos para el desahogo de la sesión virtual para la cual fuimos convocados en 
tiempo y forma, misma que se desarrolló al tenor del siguiente orden del día: 

 

I. Pase de lista 

II. Lectura y aprobación del Orden del día 

III. Presentación de la 4ta Evaluación de Resultados de Desempeño de avances de los    

programas presupuestarios y ejes de desarrollo conforme a la MIR 2023. 

IV. Asuntos Generales  

V. Fin de la Sesión. 
 

DESARROLLO DE LA PRESENTACIÓN. 
 El Mtro. Miguel Antonio Parrodi Espinosa- Coordinador de Gabinete, da la bienvenida a los 

integrantes de la sesión y comenta que este esfuerzo del blindaje anticorrupción es un trabajo 

que se viene realizando por instrucciones del Alcalde Mtro. Luis Bernardo Nava Guerrero que 

solicita se esté trabajando de manera conjunta con la sociedad organizada. Y posteriormente 

sede la palabra al Lic. Jorge Luis Alarcón Neve – Director de Planeación y Vinculación y al Mtro. 

José Carlos Ojeda Servín – Director de Evaluación 
 

 El Lic. Jorge Luis Alarcón Neve – Director de Planeación y Vinculación, comenta es un ejercicio 

inédito, no existe en otro municipio donde trimestralmente se vaya revisando el avance del Plan 

Municipal de Desarrollo y da lectura al orden del día. 



 

 

 

 El Mtro. José Carlos Ojeda Servín – Director de Evaluación y Desempeño y el Lic. Sergio 

Manzanilla Cuevas- Jefe de Depto. de Evaluación de Programas Presupuestales, realizan la 

presentación de los programas presupuestarios del eje 5 (P.P.) que es P.P. 9 Municipio planeado, 

ordenado y funcional con un avance del 97.00% y el P.P. 10 infraestructura y movilidad urbana 

con un avance del 97.37% 
 

ACUERDOS DE LA SESIÓN  
 El Lic. Jorge Luis Alarcón Neve – Director de Planeación y Vinculación, se envía la liga donde está 

toda la presentación de los 6 ejes, los 12 programas y las 126 líneas de acción. También se 

muestra la liga donde están todas evaluaciones que se le realizan al Municipio de Qro., que las 

realizan los organismos autónomos y gubernamentales y solicita a los titulares de las áreas 

puedan comentar de manera cualitativa. 
 

 El Lic. Francisco Javier López Guerrero – Coordinador de Información y Estadística de Obra, 

referente a infraestructura hidráulica se tiene 2 obras un complemento de cárcamo pluvial 

ubicado en av. de la poesía y av. revolución, Col. Plutarco Elías calles Del. Felipe Carrillo Puerto 

con un avance del 98% y con una inversión de 1.95MDP. y un complemento cárcamo de bombeo 

en Col. Magisterial con un avance del 33% y con una inversión de 5.14 MDP. En desarrollo 

económico en vialidad e infraestructura de acceso al CICQ se tiene un avance del 32% con una 

inversión 52.99 MDP. En infraestructura social se tiene rehabilitación de pavimento de 

empedrado, guarniciones y banquetas en calle segunda privada Miguel Hidalgo, y en calle 

segunda Jiménez, Col. Santa María Magdalena, Del. Felipe Carrillo Puerto con un avance del 

100% con una inversión 2.39 MDP y ampliación de muro de contención en tramos faltantes de 

av. del ferrocarril, entre prolongación canoas y Eduardo Luque, Col. la estación, Del. Villa 

Cayetano Rubio con un avance del 100% con una inversión 381 MDP. En mantenimiento vial se 

tiene mantenimiento en diversas vialidades en el Municipio de Querétaro, frente 42 con un 

avance del 30% con una inversión 49.89 MDP y mantenimiento en diversas vialidades en el 

Municipio de Querétaro, frente 43 con un avance 10% con una inversión 49.42 MDP. 
 

 Integrante consejero ciudadano, comenta que de los presupuestos asignados la que menos 

presupuesto tiene es la Del. Cayetano Rubio y en esa Del. está la Col. De Loma Dorada, porque 

existen unas calles empedradas y mandará fotografías donde es muy pobre el mantenimiento y 



 

 

solicita se ponga en los pendientes de la Secretaría de Obras Públicas para que los de esa colonia 

puedan tener ese beneficio. 
 

 Integrante consejero ciudadano, tiene la inquietud sobre el tema pluvial donde están 

habilitando algunos bordos y desea saber el avance y comentan por parte de Obras Públicas que 

en el año 2024 no se tiene contemplado como tal, pero se tiene contemplado dentro del 

proyecto la queretana llevar a cabo obras de regulación pluvial. También comenta que a través 

del programa de mi Querétaro Lindo también se está contribuyendo.    
 

 El Lic. Jorge Luis Alarcón Neve – Director de Planeación y Vinculación, comenta que por veda 

electoral la siguiente sesión será en la segunda semana del mes de junio. 
 

 Integrante consejero ciudadano, agradece el apoyo del Municipio para con el Colegio de 

Arquitectos y sugiere se pueda continuar con la ventanilla única con que cuenta el Colegio. 
 

 Finalmente el Mtro. Miguel Antonio Parrodi Espinosa- Coordinador de Gabinete, comenta 

referente al programa de mi Querétaro Lindo, que el objetivo es como cuando uno recibe una 

casa prestada al entregarse se procura entregarla más bonita y ese es el objetivo de este 

programa y agradece el esfuerzo de todas las áreas porque trabajan para embellecer la ciudad y 

hace la petición a los integrantes ciudadanos como líderes sociales, ayuden para que la gente 

conserve las áreas públicas en buen estado, el programa mi Querétaro Lindo es un esfuerzo de 

todos de sociedad y gobierno. 
 

 Habiendo sido agotados los puntos del orden del día de la sesión virtual para la cual fuimos 

convocados, siendo las diez horas con treinta y cinco minutos, del día ocho de febrero del año 

dos mil veinticuatro se declara finalizada esta sesión.  


